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AUTORITATEA TERITORIALĂ DE ORDINE PUBLICĂ TIMIȘ 
 
1. PREZENTARE GENERALĂ 
Autoritatea teritorială de ordine publică este un organism independent cu rol 

consultativ, fără personalitate juridică, care s-a constituit şi funcţionează pe lângă 
Consiliul General al Municipiului Bucureşti, respectiv pe lângă fiecare consiliu judeţean, şi 
care îşi desfăşoară activitatea în conformitate cu prevederile Legii nr. 218/2002 privind 
organizarea şi funcţionarea Poliţiei Române în scopul asigurării bunei desfăşurări şi 
sporirii eficienţei serviciului poliţienesc din unitatea administrativ-teritorială în care 
funcţionează. 

Scopul Autorităţii Teritoriale de Ordine Publică este să asigure, prin activitatea sa, 
reprezentarea şi promovarea intereselor comunităţii în scopul asigurării unui climat de 
siguranţă şi securitate publică 

 
2.  ATRIBUŢII  

 contribuie la elaborarea planului de activităţi şi la fixarea obiectivelor şi indicatorilor 
de performanţă minimali, având ca scop protejarea intereselor comunităţii şi 
asigurarea climatului de siguranţă publică; 

 sesizează şi propune măsuri de înlăturare a deficienţelor din activitatea de poliţie; 
 face propuneri pentru soluţionarea de către organele de poliţie a sesizărilor care îi 

sunt adresate, referitoare la încălcarea drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale 
omului, potrivit prezentei legi; 

 organizează consultări cu membrii comunităţilor locale şi cu organizaţiile 
neguvernamentale cu privire la priorităţile siguranţei persoanei şi a ordinii publice; 

 prezintă trimestrial informări în şedinţele Consiliului General al Municipiului 
Bucureşti sau ale consiliului judeţean, după caz, asupra nivelului de asigurare a 
securităţii şi siguranţei civice a comunităţii; 

 elaborează anual un raport asupra eficienţei activităţii unităţilor de poliţie, care se 
dă publicităţii. 

 Autoritatea teritorială de ordine publică se întruneşte în şedinţe ordinare sau 
extraordinare, trimestrial sau ori de câte ori este nevoie. 

 În exercitarea atribuţiilor sale autoritatea teritorială de ordine publică emite hotărâri 
cu caracter de recomandare. 

 Autoritatea teritorială de ordine publică nu are competenţe în problemele operative 
ale poliţiei. 

 Cheltuielile necesare pentru desfăşurarea activităţii autorităţii teritoriale de ordine 
publică se suportă din bugetul municipiului Bucureşti, respectiv din cel al judeţului. 
 
3. ORGANIZAREA ŞI FUNCŢIONAREA AUTORITĂŢII TERITORIALE DE 

ORDINE PUBLICA 
În vederea realizării atribuţiilor prevăzute de Legea nr. 218/2002 autoritatea 

teritorială de ordine publica îşi desfăşoară activitatea în plen şi în comisii de lucru. 
Plenul se întruneşte trimestrial în şedinţa ordinară şi ori de câte ori este nevoie în 

şedinţa extraordinară, la convocarea scrisă a preşedintelui sau la solicitarea a cel puţin 4 
membri, adresată preşedintelui. 

Preşedintele reprezintă autoritatea teritorială de ordine publică, având în principal 
următoarele atribuţii: 

a) convoacă şi conduce şedinţele plenului; 
b) coordonează activitatea comisiilor de lucru şi a secretariatului executiv; 
c) prezintă trimestrial informări asupra eficientei serviciului poliţienesc în şedinţele 
Consiliului General al Municipiului Bucureşti, respectiv ale consiliului judeţean; 
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d) coordonează elaborarea raportului anual asupra activităţii poliţiei. 
 

Comisii de lucru în cadrul autorităţii teritoriale de ordine publică  
 a) Comisia de coordonare, situaţii de urgenta şi pentru petiţii; 
 b) Comisia de planificare, stabilire şi evaluare a indicatorilor de performanta 

minimali; 
 c) Comisia pentru probleme sociale, standarde profesionale, consultanţa şi 

drepturile 
 

4. COMPONENŢA AUTORITĂŢII TERITORIALE DE ORDINE PUBLICĂ TIMIŞ 
 Având în vedere desfășurarea alegerilor autorităților administrațiilor publice locale 

din data de 27 septembrie 2020, ținând cont de Încheierea civilă cu nr. 12/2020, 
pronunțată de Tribunalul Timiș, Secția I Civilă, în dosarul nr. 3758/30/2020 privind 
validarea mandatelor consilierilor județeni declarați aleși la alegerile locale din data de 
27.09.2020, precum și constituirea Consiliului Județean Timiș la data de 24.10.2020, dar 
și Încheierea civilă cu nr.11/CC/14.10.2020, pronunțată de către Tribunalul Timiș, Secția I-
A Civilă, privind validarea mandatului de președinte al Consiliului Județean Timiș, atribuit 
în urma alegerilor din data de 27.09.2020, domnului Alin-Adrian NICA și conform art. 7 din 
H.G. nr.787/2002 privind aprobarea Regulamentului de organizare şi funcţionare a 
autorităţii teritoriale de ordine publică, a fost necesară constituirea noii componențe a 
ATOP Timiș.  

Astfel, în baza prevederilor legale, Instituția Prefectului-Județul Timiș, prin adresa 
nr. 2865/S2/15.03.2021, înregistrată la Consiliul Județean Timiș cu nr. 5266/16.03.2021 a 
solicitat, nominalizarea unui vicepreședinte și a trei consilier județeni care să facă parte 
din Comitetul de organizare al Autorității Teritoriale de Ordine Publică Timiș. 

Prin adresa cu nr. R5266/17.03.2021, Consiliul Județean Timiș a transmis 
nominalizările, fiind desemnați să facă parte din comitetul de organizare al ATOP 
următorii: Proteasa Alexandru-Constantin, vicepreședinte al Consiliului Județean Timiș, 
Țecu Alexandra-Viviana, consilier județean, Dobra Călin-Ionel, consilier județean și 
Korman Valentin, consilier județean. 

Urmare a celor de mai sus, Prefectul Județului Timiș, Zoltan Nemeth a emis 
Ordinul nr. 98/18.03.2021 privind desemnarea comitetului de organizare a Autorității 
Teritoriale de Ordine Publică Timiș, în următoarea componență: Molnar Andrei, 
suprefectul județului Timiș, Petecel Alin Aurelian, inspector-șef, Inspectoratul de Poliție 
Județean Timiș, Alexandru-Constantin Proteasa, vicepreședinte al Consiliului Județean 
Timiș, Țecu Alexandra-Viviana, consilier județean, Dobra Călin-Ionel, consilier județean și 
Korman Valentin, consilier județean. 

Prin adresa cu nr. 3229/S2/23.03.2021, înregistrată la Consiliul Județean Timiș cu 
nr. 6043/24.03.2021, Instituția Prefectului – Județul Timiș a solicitat desemnarea unui 
număr de șase consilieri județeni care vor face parte din componența ATOP Timiș și 
numirea de către președintele Consiliului Județean Timiș celor trei reprezentanți ai 
comunității care vor fi membri ATOP Timiș. În acest sens, și respectând prevederile art. 
191, alin. 9) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul 
Administrativ conform căruia „președintele consiliului județean poate fi membru în 
autoritatea teritorială de ordine publică”, a fost adoptată Hotărârea Consiliului Județean 
Timiș cu nr. 83/31.03.2021 privind desemnarea reprezentanților Consiliului Județean 
Timiș în Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Timiș, respectiv Alin-Adrian Nica, 
președintele Consiliului Județean Timiș, Bianca Luca, Alexandra-Viviana Țecu, Ioan-
Cosmin Lazăr, Călin-Ionel Dobra și Valentin Korman – consilieri județeni.  
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Totodată, prin adresa cu nr. R6043/02.04.2021, la propunerile Președintelui 
Consiliului Județean Timiș, Liliana Oneț, Lia-Lucia Epure și Florian Mihalcea au fost 
nominalizați ca membri ai comunității ce vor face parte din componența ATOP Timiș. 

Prin adresa Instituției Prefectului – Județul Timiș cu nr. 4021/S2/13.04.2021, 
înregistrată la Consiliul Județean Timiș cu nr. 8058/14.04.2021, a fost înaintat Procesul-
Verbal încheiat la data de 13.04.2021, în urma ședinței de constituire a Autorităţii 
Teritoriale de Ordine Publică a Judeţului Timiş prin care a fost ales preşedintele, precum 
și componența comisiilor de specialitate ale Autorităţii Teritoriale de Ordine Publică a 
Judeţului Timiş. 

Autoritatea teritorială de ordine publică constituită la nivelul Consiliului Judeţean 
Timiş, ca organ consultativ, s-a făcut în baza Hotărârii CJ Timiş nr. 112/28.04.2021 
privind componenţa ATOP Timiş: 

 Alin-Adrian NICA, Președintele Consiliului Județean Timiș – preşedinte ATOP; 
 Andrei MOLNAR, subprefect, Instituția Prefectului-Județul Timiș; 
 Alin-Aurelian PETECEL, inspector șef, Inspectoratul de Poliție Județean Timiș; 
 Bianca LUCA, consilier județean; 
 Alexandra-Viviana ȚECU, consilier județean; 
 Călin-Ionel DOBRA, consilier județean; 
 Ioan-Cosmin LAZĂR, consilier județean; 
 Valentin KORMAN, consilier județean; 
 Liliana ONEȚ, reprezentant al comunității; 
 Lia-Lucia EPURE, reprezentant al comunității; 
 Florian RĂZVAN-MIHALCEA, reprezentant al comunității; 
 Viorel TILCA, președinte, Corpul Național al Polițiștilor – Consiliul Teritorial Timiș; 
 Lucian-Vasile MIHOC, inspector șef, Inspectoratul pentru Situații de Urgență 

„Banat” al județului Timiș; 
 Nicolae SLEV, inspector șef, Inspectoratul de Jandarmi Județean Timiș; 
 Dumitru DOMĂȘNEAN-URECHIATU, director executiv, Direcția Poliția Locală 

Timișoara; 
 Mihail ERLIK, șef serviciu, Serviciul Teritorial al Poliției de Frontieră Timiș. 

 
5. ACTIVITATEA AUTORITĂŢII DE ORDINE PUBLICĂ TIMIŞ ÎN ANUL 2021 
 
a) Activitatea desfăşurată în şedinţe ordinare și şedinţe pe comisii 
 

 În anul 2021, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Timiş s-a întrunit în 10 
şedinţe, dintre care 7 şedinţe ordinare şi 3 şedinţe ale comisiilor de lucru (incluzând cele 
din decembrie), ocazie cu care s-au dezbătut problemele semnalate de reprezentanţii 
instituţiilor de ordine şi siguranţă publică,  de reprezentanţii societăţii civile şi s-au emis 2 
hotărâri ale autorității. 

Astfel, în data de 30 aprilie 2021, a avut loc prima ședință ATOP Timiș în noua 
componență. Pe ordinea de zi s-a aflat informarea privind incidentul din data de 19 aprilie 
a.c. din zona Gării de Nord Timișoara, în urma căruia a rezultat decesul unui emigrant – 
cetățean de origine afgană. Ședința s-a desfășurat online, în sistem videoconferință. 
 Următoarele ședințe ordinare ale ATOP Timiș din anul 2021 au avut loc cu 
prezență fizică, cu respectarea prevederilor  și s-au desfășurat în diferite locații de pe 
teritoriul județului Timiș, dorindu-se pe această cale o comunicare eficientă și nemijlocită 
cu conducătorii instituțiilor implicate în problematica discutată și cu primarii din zona de 
interes.  
 Astfel, ședința din data de 12 iulie a.c. s-a desfășurat la Pișchia și a avut ca invitați, 
pe lângă membrii de drept ATOP Timiș pe dl Ioan Oprea, directorul Direcției Sivice Timiș, 
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dl comisar șef de poliție Gabriel Vasilescu, reprezentantul Centrului Regional de 
Proceduri și Cazare a Solicitanților de Azil – Timișoara. Pe ordinea de zi a întâlnirii au fost 
incluse următoarele subiecte: informare privind situația imigranților și problemele cu care 
se confruntă instituțiile implicate; informare privind activitatea tăierii ilegale de arbori. 

În data de 13 august, membrii ATOP Timiș s-au întrunit în localitatea Fârdea, jud. 
Timiș, discutând despre problematica integrării socio-profesionale a persoanelor 
instituționalizate și private de libertate, precum și a minorilor instituționalizați. Au fost 
prezenți reprezentanți ai Penitenciarului Timișoara, precum și ai conducerii primăriilor 
Făget, Fârdea, Curtea, Dumbrava, Margina, Pietroasa și Tomești. 

Tema ședinței din data de 9 septembrie de la Pietroasa a fost prevenirea și 
combaterea consumului de stupefiante în rândul copiilor și tinerilor, Au participat la 
dezbatere, cu informări și propuneri, reprezentanți ai Penitenciarului Timișoara, ai 
Centrului Regional de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Timișoara, ai 
Inspectoratului Școlar Județean Timiș, ai Spitalului de Copii „Luis Țurcanu” Timișoara, 
Organizația „Salvați Copiii”, precum și ai primăriilor Topolovățu Mare, Brestovăț, Nădrag, 
Belinț și Pietroasa. 

În data de 21 octombrie 2021, a avut loc ședința Comisiei de coordonare, situații 
de urgență și pentru petiții, la sediul Inspectoratului de Poliție Județean Timiș. S-a 
prezentat informarea privind Protocolul de colaborare între Județul Timiș, prin Consiliul 
Județean Timiș, și Inspectoratul de Poliție Județean Timiș, în vederea îndeplinirii 
atribuțiilor specifice pe linia vehiculelor care se deplasează pe rețeaua de drumuri 
județene din Timiș, adoptat în urma HCJT nr. 42/2021 și totodată activitatea Direcției de 
Drumuri și Poduri Județene din cadrul Consiliului Județean Timiș.  

Păstrând și lărgind tematica ședinței de comisie, întâlnirea ATOP Timiș din data de 
26 octombrie de la Chevereșu Mare a dezbătut circulația și siguranța pe drumurile publice 
din județul Timiș, precum și propunerile de îmbunătățire a activității din această sferă. Au 
participat cu informări reprezentanți ai Direcției Regionale de Drumuri și Poduri Timișoara, 
Direcției de Drumuri și Poduri Județene Timiș, Inspectoratului Școlar Județean Timiș, 
Primăriilor Buziaș, Chevereșu Mare, Sacoșu Turcesc și Boldur. 

Comisia de planificare, stabilire și evaluare a indicatorilor de performanță minimali 
s-a întrunit online, în sistem videoconferință, în data de 24 noiembrie a.c., pentru a 
analiza materialul de informare înaintat de Instituția Prefectului – Județul Timiș cu privire 
la situația vaccinării împotriva COVID-19 la nivel județean. 

Ședința din data de 25 noiembrie de la Dudeștii Vechi a extins discuțiile privind 
situația vaccinării în județul Timiș, precum și măsurile necesare în continuare pentru 
stoparea pandemiei. Au prezentat materiale Instituția Prefectului-Județul Timiș, Direcția 
de Sănătate Publică Timiș, Inspectoratul de Poliție Județean Timiș, Brigada 18 Cercetare 
Supraveghere „Decebal” Timișoara, Direcția Poliției Locale Timișoara, Colegiul Medicilor 
Timiș, Asociația Comunelor din România – Filiala Județeană Timiș și Inspectoratul Școlar 
Județean Timiș. Au fost prezenți primarii localităților Jimbolia, Dudeștii Vechi, Cenad, 
Valcani și Beba Veche. 

Ședința din luna decembrie a fost alocată raportului de activitate al ATOP Timiș pe 
anul 2021 și prezentării Planului strategic al ATOP Timiș pe anul 2022. Locul de 
desfășurare al ședinței a fost sediul Inspectoratului de Jandarmi Județean „General Moise 
Groza” Timiș. 
  

b) Realizări, proiecte finanţate de  Consiliul Judeţean Timiş  prin ATOP  
 
 În perioada la care facem referire Consiliul Judeţean Timiş a aprobat bugetul 
Autorităţii Teritoriale de Ordine Publică Timiş pe anul 2021, în anexa nr. 5 a Hotărârii 
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Consiliului Județean Timiș nr. 88/12.04.2021. În urma adoptării acestui act administrativ, 
bugetul ATOP Timiș a fost aprobat prin Hotărârea ATOP Timiș nr. 1/12.07.2021. 

În ședința din data de 12.07.2021, membrii autorității au adoptat hotărârea privind 
bugetul ATOP Timiș pe anul 2021. Cea mai importantă parte a bugetului este destinată 
pentru susținerea unor proiecte privind realizarea unor acțiuni și materiale preventiv-
informative pentru comunitate asupra activităților instituțiilor de ordine publică din cadrul 
ATOP privind prevenirea criminalității și asigurarea climatului de ordine publică. 

În acest sens, pentru anul 2021, instituțiile membre ATOP Timiș s-au concentrat pe 
realizarea unor proiecte de conștientizare asupra migrației ilegale și a metodelor prin care 
fiecare cetățean poate contribui la diminuarea acestui fenomen; prevenirea cerșetoriei, a 
violenței pe arenele sportive, a creării unui climat de siguranță în satele din județ. De 
asemenea, câteva dintre proiecte sunt destinate elevilor din școli și informării acestora 
privind prevenirea fenomenului de bully-ing, conduita și comportamentul pe internet și 
rețelele de socializare și siguranța în școli. 

Cu finanţarea din partea A.T.O.P. Timiş au fost aprobate spre realizare 
următoarele 11 proiecte: 

- Stop migrației ilegale! Nu adăpostiți persoane intrate ilegale în țară! (Serviciul 
Teritorial al Poliției de Frontieră Timiș – 4500 lei); 

- Stop migrației ilegale! Știi pe cine transporți în autoturism? (Serviciul Teritorial al 
Poliției de Frontieră Timiș – 4000 lei); 

- Prevenirea cerșetoriei (Direcția Poliției Locale Timișoara – 2000 lei); 
- Voluntariatul în sprijinul comunității, alături de serviciile de urgență – o șansă la 

viață, o șansă la viitor (Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Banat” al Județului Timiș 
– 12500 lei); 

- Centre de informare și consiliere școlară (Inspectoratul de Poliție Județean Timiș 
– Biroul Analiză și Prevenirea Criminalității – 5000 lei); 

- Sate în siguranță (Inspectoratul de Poliție Județean Timiș – Biroul Analiză și 
Prevenirea Criminalității – 2000 lei); 

- Internetul, prieten sau dușman (Inspectoratul de Poliție Județean Timiș – Biroul 
Analiză și Prevenirea Criminalității – 2000 lei); 

- Școala ta în siguranță (Inspectoratul de Jandarmi Județean „General Moise 
Groza” Timiș – 4500 lei); 

- Spațiul public este al tuturor (Inspectoratul de Jandarmi Județean „General Moise 
Groza” Timiș – 4500 lei); 

- Încurajați sportul, nu violența (Inspectoratul de Jandarmi Județean „General 
Moise Groza” Timiș – 4500 lei); 

- De la violență la delicvență – este un pas! (Inspectoratul de Jandarmi Județean 
„General Moise Groza” Timiș – 4500 lei). 

Toate proiectele au fost finanțate și implementate. 
 
 
 

PREȘEDINTE ATOP TIMIŞ, 
Alin-Adrian NICA 

 
 
 
Secretariat executiv ATOP Timiș 
Lavinia Simona LUPULESCU 
Bogdan NĂDĂȘTEAN                                              


